

不到三年,三位亲人离世,母亲也“失踪”了

洗衣又做饭 11岁孤女活得坚强

本报记者 甘倩茹

“寒冬腊月温暖行”活动得到了不少爱心人士和单位的关注,滕州市刑警大队也联系到本报,反映家住羊庄镇南宿村11岁的孤儿小如,三年之间,父亲、爷爷和奶奶相继去世,母亲也改嫁他乡。目前小如轮流住在姥姥家和三爷爷家中,年纪尚幼的她也学会了洗衣做饭,照顾自己的生活。



小如看着自己小时候的照片,怀念有灿烂笑容的日子。 本报记者 甘倩茹 摄

三年,三位亲人相继去世

如果不是三位至亲的离世,11岁的小如也会像别的小朋友一样,在父母的呵护下无忧无虑的成长。这个11岁的小女孩在三年之中,接连失去了父亲、爷爷和奶奶。提起来此事,小如会屏息一下,调解好自己的情绪,再继续和别人说话。

据小如的三爷爷介绍,小如的爸爸在世的时候,在枣庄开了一个五金店铺。爸爸妈妈常年在枣庄忙生意,日子过得挺红火,家里也盖起了新房。对于独生女小如,更是格外疼爱。“每年放寒暑假,爸爸都会接我去枣庄跟他们住一段时

间。”小如提起来,觉得格外珍贵。她说自己所有的科目中,数学不太好,遇到不会的题目,爸爸会仔细的跟自己讲解。

南宿村的村书记甘志让介绍,小如的爸爸因为生病去世,医院也没有确诊到底是什么

病。小如也说爸爸每天晚上发高烧,去了好多地方都没治好。“他快走时,交代我要照顾好自己,好好学习。”小如说。

提起妈妈,她不愿意说太多。对于妈妈的“失踪”,她说:“现在不理解,也许等我长大了就理解了。”

小小年纪,洗衣做饭全都会

目前,小如已经转学去了姥姥村子所在的学校,平时的时候在姥姥家生活,周末和放假的时候回家和三爷爷一起生活。甘志让介绍,小如的三爷爷今年已经68岁,膝下无儿无女,是村中的五保户,平时也到附近的工厂里去打零工。

“小如的大伯家条件好一些,在滕州市区做生意,没有时间照顾小如,所以小如转学去了姥姥村子的小学。”甘志让说。

由于小如的大伯在外忙生意,村中的房子空着,小如的三爷爷就住在那里,帮着

看房子。见到小如的三爷爷时,他的手上缠着纱布,在打零工时他的左手被铁块砸伤。但是刚开始并没见到小如,三爷爷说她去自己原来的家了,说去找找自己的照片。

小如刚期末考结束,就过来和三爷爷一块住。记者问现

在爷爷的手受伤了,怎么吃饭时,小如说自己现在会做饭了:“炖豆腐、炒土豆这些比较简单的菜都会做,但是做鱼什么的就不行了,经常放盐放不准。”而平时自己小件的衣服,小如也都自己洗,大一些的姥姥帮她洗。

欠款公司已归还农民工20万元

同时,承诺23日前再付30万



本报枣庄1月19日讯(记者 张冬梅) 17日,本报《魅力滕州》版曾报道《没单子,包工头讨工程款犯难》一事,讲述了滕州市民孙先生2010年10月份

左右带着施工队承包了山东滕建建设集团有限公司在滕州游客中心的木工活,但完工后没有结清款项一事。据孙先生介绍,340多万的活结了270多万后就不再给钱。16日,为了躲避要账的农民工这家公司的大门紧闭,记者要求采访了解情况也被拒绝。在本报新闻刊出后,引起很多市民关注。18日,该公司就做

出了一份付款计划,并预先支付了孙先生20万元。

据孙先生介绍,新闻刊出后,该家公司的态度转变,感觉很丢人,并列出了一份付款计划,计划上写明要给他们支付50万元的工程款,18日当天就给了20万元,剩余30万元在23日之前支付。“其实我也并不是恶意把这件事闹大,之前的时

候来要过很多次钱,就是没人给说句准确的话,而跟我干活的兄弟没钱生活也只能去堵我家的大门,我是实在被逼无奈。”孙先生说,“现在先拿到了20万元,我会赶紧把钱分给生活比较窘迫的兄弟。公司承诺23日前把钱给齐,我相信公司会按承诺兑现,让我们高高兴兴的过新年。”

安全出口不足 服饰广场被封

消防监督人员要求尽快整改存在的火灾隐患



查封现场。

本报枣庄1月19日讯(记者 甘倩茹 通讯员 李谦)

为了确保春节期间辖区内火灾形势稳定,滕州推进两人“清剿火患”查处工作,1月16日下午,滕州公安消防大队联合滕州市公安、安监、工商等部门在辖区鲍沟镇,依法对一存在火灾隐患的服饰广场进行临时查封。

滕州市公安消防大队监督人员在对滕州市鲍沟镇某服饰广场进行日常监督检查时发现,该单位的安全出口数量不足,不符合《建筑设计防

火规范》相关规定要求,对消费者的生命财产安全构成了威胁。为了防止火灾事故发生,大队监督人员严格按照《中华人民共和国消防法》第五十四条和《消防监督检查规定》第二十二条之规定,决定对该单位全部营业区进行临时查封。

查封现场,大队监督人员严格按照执法程序,宣读了《临时查封决定书》,并对商场的出口张贴了封条,同时对整个过程进行拍摄取证。查封后,消防监督人员要求所有业

主在查封期间严禁擅自拆封,并按照提出的有关要求,尽快依法补办相关消防手续,整改存在的火灾隐患确保安全。

滕州公安消防大队将继续加强监督检查的力度,排查各社会单位,尤其是易被忽视的各城郊结合部位的“三合一”场所、劳动密集型企业、违章建筑、等区域性火灾隐患,在此基础上有效运用行政、法律、舆论等手段,加大隐患单位曝光力度,整治及时铲除各类火灾,确保辖区的消防安全形势长期稳定。

1.7万个岗位 正月初八“开领”

本报枣庄1月19日讯(记者 甘倩茹 通讯员 韩文森) 为了更好的满足2014年春节前后进城务工人员就业需求和企业用工需求,滕州市人力资源与社会保障局将于1月至3月进行“春风行动”招聘系列活动。目前,已有就业岗位1.7万余个。

据滕州市人力资源与社会保障局人力资源市场相关负责人介绍,滕州劳动力资源比较丰富,特别是春节之后返乡人员对工作岗位有着极大的需求,“春风行动”招聘会首场大型招聘会将于春节之后的正月初八开始,连续三天(2014年2月7日至9日)在滕州市人力资源市场举行。服务对象主要包括有招聘需求的滕州市内外各类用人单位、有转移就业意愿的城乡富余劳动力及有创业意愿的城乡各类劳动者。

截止到1月16日,滕州“春风行动”招聘会已有143家企业报名,可以提供就业岗位1.7万余个。不少外地企业看重滕州丰富的劳动力资源,比如上海日腾电脑公司、江苏中立科技集团、江苏鑫锐光学有限公司、江苏常熟市东方染整厂、青岛海尔、青岛澳柯玛等知名企业前来招贤纳士。

在薪资方面,据滕州市人力资源市场工作人员介绍,从招聘信息来看,薪酬有一定涨幅,一般在1500至3000元之间,熟练工人可以拿到3000至6000元不等。